

PRECIO DE LA SUSCRICION
En Madrid por la mañana ó por la noche
1'50 PESETA AL MES
En Provincias, 6 pesetas trimestre.
En Ultramar, 12 pesetas trimestre.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones y en el "Diario"
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta administracion
y en las oficinas de la SOCIEDAD GEMINA
DE ANUNCIOS, PUBLI-CINE.

AÑO XXXIII. N.º 8887

MADRID SABADO 22 DE JULIO DE 1882

OFICINAS: MAYOR, 120

IPILIVORE!

Desentrañe el bello de los brazos, hacéndonos los ojos y blanqueando como el marfil. Eficacia y seguridad completas.
Por mayor: Alcaraz y García y principales perfumerías.

CURACION INFALIBLE Y RÁPIDA

de todas las enfermedades procedentes del abuso de los papeles venéreos, impotencia, esterilidad, espermatorrea, poluciones, debilidad general y de los riñones, espasmos, palpitaciones, vértigos, etc.
Con las cartas REGENERADORAS del doctor Samuel Thompson y los GRANULOS DE ARGENTIO DE DR. DINAMIZADO del Dr. Addison.
Para informes: Ge.in. 38, rue Rochecourrt, París.—Madrid, farmacia Chavarrí, calle de Atocha.

LIQUIDACION.

Ricos broncos, muelas, arañas, porcelanas, ojos de mesa, álbums, bisutería y muchos otros caprichosos para regala. Sus precios excepcionales en la Estrella Oriental, Carrera de San Jerónimo, 4.

LIQUIDACION

Perfumería La Violeta, Príncipe, 12.—Se siguen realizando todas las existencias con gran rebaja de precios. Se traspaasa el local.

SOLAR EN VENTA

de 11000 pies, en los baños del Niágara. Paseo de San Vicente, 14, darán razon.

LA CENTRAL.

GRAN FÁBRICA DE PERFUMERIA Y JABONES
TIPOS DE TOCADOR.

SOPEÑA Y COMPAÑIA,

proveedores de la real casa,
33, DON MARTIN, 33,
(barrio de Argüelles).—Madrid.
Ventas al por mayor en la fábrica. Exportación á provincias y al extranjero.
Pidanse catálogos de clases y precios.

PREPARADOS DE PEPTONA

Nutrición completa sin la intervención de las fuerzas digestivas del individuo.

PEPTONA DE CARNE I PEPTONA DE LECHE.

carne de vaca digerida. leche de vaca digerida artificialmente. 1. da artificialmente.
Convalencias de largas enfermedades, úlceras gástricas, catarros intestinales, debilidad general, tisis, inestabilidad, clorosis, anemia, y siempre que la nutrición se verifica de una manera irregular.
Vino de Peptona.—Vino de Peptona y hierro.—Chocolate de Peptona.—Peptona de carne concentrada.
Farmacia de Ortega, León, 13.

EL HOMBRE PEZ

FENÓMENO DE LA NATURALEZA
Se exhibe todos los días de 6 á 7 de la tarde en la gran pile de natación de los baños del Niágara. Paseo de San Vicente, 14.
Entrada solo para caballeros 50 cts.

DR. GARRIDO

D. Mariano Matos, residente en Villacañas y con casa abierta también en Madrid, Rubio 17, pral., dá las gracias á dicho doctor en carta autorizada que es á la vez en los demás periódicos, por haber curado perfectamente de un padecimiento del estómago de 30 años á su señor padre, D. F. Aniceto. Los que no pueden venir de provincias dirigen la historia de su enfermedad al Dr. Garrido, Luna, 6, Madrid y se curan en sus casas.

EDICION DE LA TARDE

DE AYER 21 DE JULIO

LA CORRESPONDENCIA HA RECIBIDO ESTA TARDE LOS SIGUIENTES DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Alejandro, 20 (tarde).
Arabi ha hecho cortar el canal de Mahmudieh, que surtía de agua á la población de esta ciudad.

Londres, 21.
El Times de esta mañana dice que el gobierno turco trató únicamente de ganar tiempo. Escrita á Francia y á Inglaterra para que sigan adelante.
Constantinopla, 21.
Dervisch-baja ha llegado á esta capital.

Londres, 21.
Telegramas de Alejandro dicen que Arabi continúa fortaleciendo las posiciones que ocupa cerca de El Cairo.
Constantinopla, 21.

París, 21.
La reunion que celebrará mañana la conferencia asistirá el representante del sultan.

París, 21.
La prensa se ocupa con preferencia del resultado que ha tenido la crisis ministerial.

La mayor parte de los periódicos aplauden la conducta del gobierno de no crear á Francia dificultades en los actuales momentos.—Fabra.

Hoy recibimos de uno de nuestros compañeros la siguiente carta:

Valencia, 20 julio.
Ha comenzado la feria. Un vuelo general de campanas á las seis de la mañana de hoy lo ha anunciado al vecindario. Esta tarde saldrá una lucida cabalgata de las casas consistoriales, y después de recorrer las principales calles de la ciudad se dispersará en el real de la feria. Esta presenta el mismo aspecto que los anteriores años, si bien ha sido aumentado el número de vistosos pabellones con el que el ayuntamiento colocó en el Parterre de esa villa. no hace mucho, con motivo de la exposición de flores y plantas. Ahora este pabellón ha sido destinado para establecer el certamen artístico que ha organizado el Ateneo-Casino Obrero.

La ciudad está muy animada, y los trenes económicos establecidos para las fiestas traen bastantes forasteros de distintos puntos de España; pero es necesario confesar que la huelga de los labradores y *fematers*, pintada por los periódicos con alguna exageración, ha hecho retraer á muchas personas que indudablemente hubieran visitado esta hermosa ciudad. La situación verdadera del mercado de Valencia no es tan violenta como se ha dicho. El vecindario no carece, ni mucho menos, de los artículos de primera necesidad, porque los productos agrícolas que no encuentran en el mercado, sale á buscarlos á la huerta, donde se surte con facilidad. Es verdad que esto produce algunas incomodidades; pero casi se considera como un recurso por algunas familias para dar sus paseos por el campo.

Debo confesar, sin embargo, que se hace necesario un arreglo que ponga término á este estado de cosas. El ayuntamiento está resuelto á no introducir rebaja alguna en las tarifas de arbitrios, apronadas por la corporación junta de asociados, y últimamente por el gobierno civil, y que han

sido origen de la huelga. Los labradores, pertina es en un principio en no entrar en Valencia, y secundados por los *fematers*, que no han sufrido aumento en sus licencias para estercolar, han celebrado reuniones, obligados por las pérdidas que están sufriendo en sus campos, y en ellas han convenido que las tarifas (que el municipio no ha tenido el buen tacto de aclarar en un principio) habían sido interpretadas por aquellos con alguna exageración. La corporación municipal, deseosa también de que cese la huelga, ha tratado de los medios de ponerla fin, y acordó, aunque no de una manera oficial, que se diese una interpretación más amplia á las tarifas. Segun ellas, por cada puesto de hortalezas deberán satisfacerse 40 céntimos de peseta; pero si los labradores vendían además de estos artículos alguna fruta y huevos, debían pagar otros 10 céntimos. A este aumento se oponen; ellos piden que se les consienta vender cuanto quieran por sólo los 40 céntimos, y la interpretación que se ha convenido dar á las tarifas es que puedan entrar frutas y huevos siempre que no exceda de cierto límite.

El conflicto, pues, si es que debía existir, está salvado, porque las labradoras suelen entrar una cesta de fruta, recogida de dos ó tres árboles plantados á la puerta de sus viviendas, y algunos pares de huevos de las gallinas que suelen tener.

En vista de esta resolución, algunos concejales tomaron la iniciativa de reunir con carácter particular, á los electos de los cuatro cuarteles, de que se compone la vege, y ayer tarde se celebró una reunion en un huerto cercano á la ciudad, á la que asistieron más de 100 labradores, y después de explicar aquellos la aplicación de las tarifas, convinieron algunos de estos en entrar en la ciudad mañana, mientras otros permanecieron indecisos, sin duda por consultar con los compañeros que no habían acudido. Los que más se resisten son los de Rufafa.

Se nota, no obstante, en todos ellos, hoy desde que se hizo la huelga; lo que les es más violento es ser los primeros en entrar, así que cuando lo verifiquen unos cuantos seguirán los demás.

De los *fematers*, inútil es que diga nada; declarados en huelga para dar más fuerza á la actitud de los labradores, pues como digo antes, los derechos que pagan por estercolar no han sufrido aumento, y en el instante que entren los labradores imitarán su conducta.

Veremos si mañana puedo decir que todo ha concluido.

Los constitucionales valencianos han dado una nueva prueba de cariño y afecto á su querido jefe el Sr. Ruiz Capdepon. Con motivo de su nombramiento de fiscal del Supremo, sus correligionarios le obsequiarán ayer con un espléndido banquete, al que han asistido unos 70 comensales, entre los que figuran los Sres. Villarroya, Pastor, Iranzo, Ros, Carri, Busutill, el nuevo marqués de Caro, el alcalde de esta ciudad Sr. Sales (D. José María) y el Sr. Loigorri.

El sitio escogido para este acto páramente particular, ha sido en el interior del establecimiento balneario «La Florida», situado en el muelle del Grao, y frente mismo donde hace dos años se celebró un banquete político

en obsequio del Sr. Balaguer, de cuyos brindis tanto se ocupó la prensa por su trascendencia política, y que, segun el poeta catalán, tanto contribuyeron para ocupar el poder los constitucionales.

No me detengo á hablar de los que se pronunciaron ayer tarde, porque todos ellos se encaminaron á felicitar al Sr. Capdepon por su nombramiento, y los que más se esforzaron en consignarlo fueron los Sres. Iranzo, Testor y Berenguer.

El Sr. Villarroya también le dirigió frases halagüeñas.
El Sr. Capdepon cerró los brindis con uno bastante expresivo. Encareció á los comensales la necesidad de que permaneciesen unidos y compactos dentro del partido que ahora ocupa el poder, y terminó brindando por el gobierno y por el rey. Fue muy aplaudido.

Uno de estos días obsequiará el señor marqués de Caro con otro banquete á todos los individuos que pertenecen al comité del partido constitucional, celebrando así la reciente distinción con que ha sido agraciado.—MENCIBETA.

En Torruella de Mongri (Barcelona), se ha cometido un crimen que tiene conternado al pacífico vecindario de aquella villa.

Una hermosa niña de seis años ha sido, al parecer, asesinada con arma de fuego en la casa de un vecino.

La niña era hija del rico hacendado D. Ramon Galibern.

A la primera noticia del crimen, compa cieron luego al lugar de la catástrofe todas las autoridades y los parientes y amigos de la casa de la hermosa criatura, que son muchos, por tener la casa Galibern muchas relaciones de amistad y parentesco. El cadáver fué llevado enseguida al hospital, y allí se le hizo la autopsia. Con mucha pompa y gran acompañamiento de todas las clases de la sociedad, se la dio sepultura.

Se hacen sobre este hecho los más extraños comentarios: el juzgado de primera instancia de la Bisbal instruye con mucha actividad las oportunas diligencias.

Un nublado ha destruido por completo las cosechas de los campos de Triuros y Gallegos. Así lo escriben de Valladolid.

Más de 3000 forasteros entraron solo ayer en Valencia con motivo de la feria.

Hoy rectifica la Gaceta algunos errores que se advertieron en las valoraciones de aduanas publicadas en el diario oficial de anteayer.

Las Aduanas de Cuba han producido en el mes de mayo último 2.092.104 pesos, es decir, 41390 más que en igual periodo del año anterior.

Un periódico asegura que el embajador extraordinario de Marruecos ha ofrecido al gobierno español aumento de territorio en el campo de Melilla á cambio de la pesquería de Santa Cruz de la Mar Pequeña.

Con referencia á noticias oficiales, oyo el Liberal asegurar que no ha experimentado variación sensible la actitud adoptada por los industriales y comerciantes de Palma de Mallorca, y

que hasta ahora ningun resultado han ofrecido las gestiones de la comision nombrada por aquellas clases.

Anuncia un diario democrático que la facultad otorgada á los delegados de Hacienda para penetrar de día en los comercios y fábricas será objeto de impugnacion por los contribuyentes, y que las clases mercantiles solicitarán del gobierno que no prospere esa medida.

La facultad que otorga el reglamento de subsidio es á los delegados de la Hacienda, y en caso de resistencia con acuerdo ó permiso de la autoridad.

El gobernador de Alicante, Sr. Lopez Somalo, ha enviado el tanto de culpa á los tribunales por los hechos denunciados en la diputacion provincial, y de que se ha hecho eco en el Congreso el Sr. Maisonnave.

El lunes firmará S. M. el rey el decreto nombrando presidente del tribunal Supremo al Sr. Alonso Colmenares, y jubilando á su instancia al señor marqués de Reinosa, que tantos y tan eminentes servicios prestó, durante su larga carrera, en la magistratura.

Dice un periódico que Turquía ha respondido á la nota de los seis gobiernos mostrándose dispuesta á entrar en negociaciones sobre la intervencion. Con este motivo se convocará una nueva conferencia. Parece dudoso que Turquía intervenga militarmente en Egipto.

El Imparcial y la Epoca se oponen resueltamente á que se suspendan las garantías constitucionales en Cataluña y Baleares para el pago de los impuestos.

Ya se ha negado que existiese tal proposito en el gobierno.

Las desavenencias surgidas entre España y la republica del Uruguay han terminado satisfactoriamente.

El Pabellon Nacional in siste en su deseo de que tenga representacion la prensa en la comision de tarifas de ferro-cariles.

Los periódicos ingleses se ocupan en términos muy lisonjeros para nuestro país y para el monarca que rige sus destinos, de los magníficos presentes que D. Alfonso envia al príncipe de Gales y al embajador y séquito que fueron portadores de las insignias de la orden de la Jarretera que la reina Victoria confirió al rey de España.

El gobernador general de Filipinas ha hecho publico en la Gaceta de Manila, que el 12 de mayo quedó establecido un destacamento en la Silanga que forman las islas de Lapac y Siassi, sobre la costa de esta última, en el archipiélago de Joló, izándose la bandera nacional en dicho punto, y quedando de esta suerte ocupadas efectivamente las islas del grupo de Siassi.

En cumplimiento de lo estipulado en el art. 8.º del protocolo de 11 de marzo de 1877, firmado en re España, Alemania é Inglaterra, y á los fines en que el mismo se indican, publica en la Gaceta oficial.

Los preparativos para la guerra

continúan en Woolwich, Chatham y otros arsenales ingleses. El mayor general Higginson ha revisado el primer batallon de guardias escocesa, en el parque de Saint James. Este es el primer batallon de guardias de reserva que se embarcará en caso necesario. El regimiento *Irish*, número 18, está ya preparado en Chatham, y á pesar de que aun no ha recibido el orden de embarque, se cree lo efectuará en breve. Gran número de caballos para artillería salieron con direccion á Woolwich. Haya ó no intervencion turca, la Gran Bretaña acumula poderosos elementos, y todo hace creer que se prepara á emprender una campaña decisiva.

A fines de mes se verifica á la apertura de la calle de Santa Isabel, hasta su terminacion en el paseo de Atocha.

Los vecinos de aquel barrio celebrarán el acto, para lo cual han abierto una suscripcion, y asistirán á él los concejales y autoridades del distrito.

Algunos periódicos portugueses cesan de agitar la opinion con el pretexto del ferro-caril de Salamanca. El Diario Popul ar de Lisboa publica el siguiente telegrama:

Leiria, 17.
Los regeneradores (ministeriales) recibieron la noticia de la aprobacion de la Salamanca, quemando fuegos artificiales que indignaron á toda la ciudad.

Hoy apareció tremolando en el castillo la bandera española que fue arrancada á las once de la mañana por la policia.

Hace dos ó tres días dirigióse por el ministerio de Fomento una circular á los gobernadores de las provincias en que más se hace sentir la miseria, pidiéndoles, dentro de un calculo prudencial, la cifra que á su juicio representen las obras públicas necesarias para dar ocupacion á las clases jornaleras.

Uno de dichos gobernadores, segun el Liberal, ha contestado manifestando que, á su entender, son indispensables diez millones de reales para hacer frente á las apremiantes necesidades de aquella comarca.

D. Rafael Saez Palacios, decano de la facultad de farmacia, ha sido nombrado delegado del ministerio de Fomento, cerca de la comision de la esposicion Farmacéutica.

La esposicion farmacéutica se inaugurará en Madrid el 21 de noviembre próximo.

En Cuba, Puerto-Rico y Filipinas se preparan ricas colecciones de sus productos naturales que han de llamar la atencion.

Los industriales invitados que se preparan á exhibir sus productos son muchos.
El colegio de Farmacéuticos de Madrid puede estar satisfecho de haber patrocinado una idea tan benéfica como la de esta esposicion.

La aduana de Alejandro funciona ya con toda regularidad.

El paso del canal de Suez se halla completamente libre, y por él circulan buques de todas las naciones.

Las posiciones fortificadas que ocupa Arabi-Bey han sido objeto de re-

—¡Caballero!—esclamó Polkine, mientras que Albertina miraba á su alrededor, como si buscase á quien podian dirigirse las palabras de Mr. X.

—No te hagas la asombrada,—repuso éste, siu hacer caso de Polkine,—y si puedes, en vez de enseñar la punta de tu lengua para mojar tus labios, déjala quieta; ese vicio sería suficiente para darte á conocer, si hubiese la menor duda.

—¡Caballero!—dijo el príncipe fuera de sí.—¡Por qué hablais de ese modo á esta jóven!

—Vais á comprenderlo con una sola palabra—dijo tranquilamente el jefe de policia—esta que tomáis por una niña inocente, y á la que llamais Laura Bernier, nos es conocida con el nombre de Albertina Jeanron, y bajo el mote de La Culebra... Un mes antes de entrar en vuestra casa estaba en el depósito, y á pesar de su juventud y de su aire de inocencia ha estado presa tres años.

Y adelantándose hácia La Culebra la tomó la barba.

—Átrévete á decir lo contrario,—la dijo.

Entonces, cuando Polkine, que conservaba una última ilusion, esperaba oír las protestas de Laura Bernier, ésta prorumpió en una carcajada, y después de haber da to un golpe en la mano de Mr. X...., que todavía la tenia cogida la barba, comenzó á apostrofarle y á injuriarle. El pillastre de París, cansado de su larga reclusion y del papel que hacia, volvía á ser lo que fué; subía á la superficie, se desahucaba; en fin... ¡Por qué habia de contenerse Albertina! La partida no estaba perdida enteramente, por qué molestarle? Además, ignorando que Polkine hubiese ya hablado con Mr. X.... de su secretario, de Raoul Bernier, esperaba, valiéndose de sus mafias, de sus tonterías, de sus inventivas, llamar sobre ella toda la atencion del jefe de policia para que éste olvidase por algunas horas todavía á Pedro Vignot.

—Y bien sí,—esclamó con la cabeza echada hácia atrás, los ojos brillantes, rojos los labios y entreabiertos dejando ver su pequeños dientes,—pues bien, sí, yo soy La Culebra, y habreis de confesar que merezco tal nombre. Por mucho tiempo me he escapado de vuestras manos, y solamente á la casualidad debéis el haberme cogido hoy... Sin una ráfaga de viento que levantó mi velo y me descubrió, habria seguido á Londres, donde para siempre me hubiera visto libre de vosotros... Todos vuestros agentes, vuestros polizontes, son tan torpes, tan bestias... Os llaman la policia de seguridad... ¿de seguridad de quién? De seguridad de los ladrones... y tú que eres su jefe no eres más listo que los demás... Y bien, ¡por qué ese gesto! tú me tuteas sin razon ni motivo, yo tengo el derecho de tutearle.

Embragada por sus palabras, furiosa, exaltada y guiada al mismo tiempo por su instinto que le decia: «La hora se pasa, se olvidan de tu amante, gana tiempo.» Después de haberse dirigido al jefe de policia, se volvió contra el príncipe Polkine.

—Pues bien, sí; séigo de la prision,—gritó,—y en

la prision es donde he aprendido la hipocresia, la mentira, la falsedad y otras muchas cosas. Idiota, bien me he burlado de tí... tu pequeña bretona, viejo asqueroso, ha nacido en París en un rincón...; mi familia es de aquí. ¡Ah! sino he conocido ni padre, ni madre, ni hermano, ni hermana. Mi inocencia hace tiempo que corre por las calles... y con tus piernas enclenques no podrías darle alcance... Si tenias necesidad, habrias hecho mejor en hacer prononar y anunciar por todo París: «En casa del príncipe Polkine hacen falta doncellas para todo.» ¡Ah! te molesta, lo que te digo te incomoda, pues tienes lo que mereces; sin embargo. Estaba aburrida de tus declaraciones, de tus ternezas, de tu amor que oía á rancio...; un viejo enamorado es insufrible.

—Basta—dijo el jefe de seguridad con voz fuerte.

—¡Por qué basta! No he concluido.

—Bueno,—repuso él, más calmado acercándose y mirando á Albertina fijamente,—bastante nos hemos ocupado de tí, tiempo es ya que tome mis disposiciones sobre tu hermano Raoul Bernier ó mejor dicho Pedro Vignot.

El efecto última hecho: ella se detuvo en el acto y bajo la fria mirada que la seguía marchó lentamente hácia atrás hasta la pared, pálida, temblando con los ojos apagados.

Sin ocuparse de ella, Mr. X dijo al príncipe Polkine que se hallaba sentado con la cabeza baja y anonadado por cuanto acababa de oír:

—Os pido que me perdoneis, príncipe, de haber dejado hablar tanto tiempo á esta mujer, pero seguiais dudando y era preciso conveniros. Supongo que ya lo estais, pasemos á su hermano ó mejor dicho á su amante... Si, no me cabe ninguna duda de que es vuestro secretario... Además, ¡cuales son las señas de ese secretario que no sale nunca de casa! De mediana estatura, guapo, de buenas maneras, elegante, hablando muy bien, de pelo negro, ojos lánguidos y de unos treinta años de edad. ¿No es esto?

—Sí, eso es—murmuró Polkine.

—Pues bien, príncipe, siento mucho deciroslo, pero vuestro secretario es un malhechor de la peor especie, un criminal fugado de presidio.

—¡Eh!—dijo Polkine sin grande asombro.

Ya de nada podía asombrarse.

—Sí, fué condenado á veinte años de trabajos forzados por fabricacion de falsos billetes de Banco... Esa mujer era su cómplice; teniendo en cuenta su poca edad fué solo condenada á tres años de prision... Cuando salió en libertad, Vignot, que se habia escapado del presidio, se unió á ella de nuevo y después de muchas aventuras, el amante y la amada se hicieron tener por hermano y hermana y entraron en vuestra casa... Esta es toda la historia.

Polkine guardaba silencio. La Culebra, en un rincón, escuchaba con interés. ¿Qué resolucio tomaría el jefe de policia? ¿Intentaría prender á Vignot aquella misma noche ó al día siguiente?

Bien pronto salió de la duda. Mr. X. dijo al príncipe:

A las seis, cuando entraba en la estacion de París, Merle, dirigiéndose á sus prisioneros, les dijo:

—¡Habeis visto como han pasado las cosas en la estacion de Amiens? Ningun viajero se ha apercibido de vuestro arresto, y depende de vos el que suceda aquí lo mismo... Nosotros deseamos siempre evitar el escándalo... Bajad; marcha delante de mí, como si fuerais solos; subid á un carruaje de cuatro asientos... yo subiré enseguida, y nadie se apercibirá de nada... Pero debo preveniros que si uno de los dos trata de huir, pediré auxilio.

—¿Dónde vamos!—preguntó Polkine.

—A la oficina del jefe de seguridad.

Esto era lo que más disgustaba á Albertina.

—Mr. X.... los conocia tanto á ella y á Pedro Vignot! Sin embargo, cuando llegaron recobró valor. El jefe de seguridad estaba ausente. Acababa de saber que se habia cometido un asesinato en Saint-Denis, y se habia trasladado en el acto al lugar del crimen. No se ocuparía de ella ni de Polkine hasta el día siguiente por la mañana después de la marcha de Pedro Vignot. No contaba ella desgraciadamente con los escrúpulos de Merle.

Por consecuencia de la ausencia del jefe de policia, el inspector se hallaba, en efecto, muy preocupado con sus prisioneros. ¿Dónde ponerlos? ¿Los conduciría al depósito y los haría encerrar, mediante las ordenes dadas contra los Savigny? No se atrevia: de nuevo habia entrado en dudas. Guardaba rencor á aquel desconocido que habia querido comprarle, y con gusto se vengaría de él; pero al mismo tiempo reconocia que el aventurero Savigny, el estafador, el griego, no habria procedido de aquel modo tan franco, tan generoso, ni con aquel aire tan distinguido. La cartera, que era buena y bonita, llena de billetes de Banco, y sobre la cual habia distinguido perfectamente armas ducales ó de príncipe, la tenia siempre en la memoria y aumentaba sus dudas. Si al llegar á la prevencion su compañero de viaje se nombraba al fin, y descubria su personalidad, ¡qué situacion tan falsa se iba á encontrar él, por haberle arrestado!

La Culebra le preocupaba mucho también; seria reconocida en el acto, puesto que no habia duda de que era Albertina Jeanron; pero, ¡por qué iba presa con la orden de la Savigny? En la prevencion se veia la irregularidad, y no querrian hacerse cómplices.

Por todas estas razones, Merle deploraba la ausencia de su jefe. Este se habria, desde luego, esplicado con el verdadero ó falso Savigny; además, como comisario de policia, pues Mr. X.... habia conservado este título, habria conseguido dar un orden para que fuera recibida Albertina Jeanron. Así todas las dificultades se venian y la responsabilidad del inspector quedaba á cubierto.

Hechos todas estas reflexiones, Merle acabó por

decirse que las dificultades no eran más que momentáneas. El jefe de policia tenia por costumbre, cuando sus funciones le retenian toda la noche fuera de su despacho, pasar por el antes de volverse á su casa. Solo se trataba, pues, de esperarle, y Merle se decidió á ello.

Tomada esta resolucio, hizo entrar á Polkine y á La Culebra en un cuarto inmediato al despacho de Mr. X.... destinado á alguno de sus inspectores. Allí muy politicamente, como amo de su casa, les rogó que tomasen asiento.

—Debo deciros,—observó Polkine,—que desde esta mañana no hemos tomado nada, y si todavia hemos de esperar algun tiempo, necesitaríamos comer algo.

—Nada tan fácil,—respondió Merle,—escribid en un pedazo de papel lo que deseais, y enviaré á buscarlo al restaurant más próximo.

—Es que no tengo mucha confianza en vuestro restaurant.

—Entonces, puesto que asegurais no ser Savigny, tened la bondad de darme vuestro nombre y las señas de vuestra casa, y enviaré á buscar á vuestro cocinero, que se apresurará á cumplir vuestras ordenes.

—No,—dijo vivamente el príncipe,—por una vez me contentaré con el de vuestro restaurant.

Temblaba ante la idea de que su mujer, aquel modelo de virtud, su mujer tan respetuosa ante todas las conveniencias, y que le suponía en Bolonia á punto de embarcarse, supiese que se hallaba detenido en la prefectura de policia, en compañía de Laura Bernier.

La Culebra en cambio no pensaba entonces en comer. Aunque todavia disimulaba bastante bien, sus temores eran cada vez más vivos. Una sola esperanza le quedaba: era que el jefe de policia quedase toda la noche ocupado en Saint-Denis, á donde habia sido llamado.

Pero bien comprendia que esta última rama á que se asía en el momento de ahogarse carecia de solidez.

En efecto, Merle, que empezaba á desesperar de ver al jefe, sonrió de repente, y se puso de pie. Acababa de oír en el corredor los pasos, para él muy conocidos, de Mr. X....

Sin perder un instante, se puso delante de una mesa, escribió algunas líneas, las unió al sumario, que ya habia preparado, y encargó al sub-brigadier lo llevase todo al jefe de la policia.

Pasaron diez minutos, y vinieron á buscarle el orden del jefe, y se alejó después de haber recomendado á sus colegas los huéspedes que les habia dado.

Admitido á presencia del jefe de seguridad, le dijo francamente, sin rodeos, en detalle, todo lo que le habia sucedido desde por la mañana. Creyendo al principio haber reconocido á los Savigny, indicados por el secretario general del Norte, sube á su wagon, los observa, y descubre que la mujer es la famosa Albertina Jeanron. Ha dado un doble golpe,

conocimiento por parte de las fuerzas británicas. El ex-dictador egipcio impide el abastecimiento por tierra de Alejandría, y cobra, a la fuerza, toda clase de impuestos en el país. Se teme que la guerra civil se enseñoree de Egipto.

El señor conde de Morphy, secretario particular de S. M. el rey, ha salido por la línea del Norte, acompañado de su familia, para las aguas de Mariembad.

Dice el *Tiempo* que se han devuelto por los recaudadores 8000 recibos de la contribución de la sal.

Nuestro colega olvida que la mayor parte de esos recibos pertenecen a los militares en activo servicio, que están exentos del pago de dicho impuesto, y a los contribuyentes que han satisfecho una cuota mayor, que también lo están.

De Valencia nos escriben con fecha 20:

«Nuestro antiguo compañero en la prensa D. Pedro Romero Herrero, actual alcalde de esta capital, nos está preparando una feria, cuyo cartel está llamando con justicia la atención, porque, dando interés y variedad a esta clase de gastos programas, sorprende que esta incansable y entusiasta autoridad haya podido reunir la inauguración de dos obras notables, como el reformado Puente Mayor y el nuevo matadero, ambas de su exclusiva iniciativa, y las exposiciones de ganados, labores, dibujo y mantas, que es una industria, por su crédito, verdaderamente nacional.

Ilustres y cariñosas damas contribuyen a estas solemnidades, remitiendo objetos para premiar en las diferentes secciones las labores que más se distinguen por el primor ó por la utilidad.

Los premios a los niños de las escuelas públicas constituyen en esta localidad hace años una verdadera fiesta, y los pobres nunca están ajeno a desatendidos.

En fiestas hay verdadero lujo. Toros de Veragua y Lopez Navarro; eunucas Carra-ancha y Gallito; y se dice que el Casino nos prepara dos notables conciertos por verdaderos y conocidos artistas. La sociedad filarmónica Coros; Alonso é hijos, sus maravillas en fuegos; teatro, compañía; y fantástica iluminación en las Riberas.

Tal es el conjunto de fiestas acordadas por nuestro celoso ayuntamiento, que cuida de señalar a todos sus actos una época reformista y de trabajo.—X.—

Creemos de algún interés en estos momentos, dar á conocer las fuerzas de que dispone Inglaterra.

Ejército regular.—Tropas en las islas británicas, 101000; tropas residiendo en las colonias, 23000; tropas europeas en la India, 61000; tropas en las colonias, 2400.

Reservas del ejército regular.—Reservas activas, 54000; reservas de segunda línea, 9600.

Fuerzas auxiliares.—Milicias, 114900 voluntarios y jeomanry, 22700; tropas coloniales, 6000.

Ejército indígena de la India.—Ejército indígena propiamente dicho, 120000; tropas de los príncipes tributarios, 309000.

Hoy ha salido para Valencia el celoso é inteligente jefe del negociado de infantería, en el ministerio de la Guerra, brigadier D. Narciso Fuentes.

S. M. el rey ha concedido el *regium concutatorum* á D. Ramon de Artaza, viceduque de la república argentina en Villa de Muros, y á Mr. Comany, cónsul general de Rusia en Cádiz, y ha autorizado á D. Manuel de Silva Leal y á D. Aniceto Martínez Villoch para desempeñar los viceconsulados de Portugal en Gíbara y Matanzas respectivamente; á D. Cristino Osset para vicecónsul de Rusia en Cádiz; á

D. Juan E. Ravelo para igual cargo de la república de Santo Domingo en Santiago de Cuba, y á Mr. Emile Sprungli para ejercer el viceconsulado de Suiza en Manila.

El *Genio Médico-quirúrgico* que dirige nuestro querido amigo el Sr. Tejada y España, da cuenta en su último número de un suceso científico tan notable y tan raro, que solo estando autorizado por persona de tan reconocida y justa reputación como lo han presenciado, pudiera darsele crédito.

Parece que una joven de veintiocho años, casada, y natural del concejo de Zaya, partido judicial de Valmaseda en la provincia de Vizcaya, hace dos meses próximamente, que llamó la atención de los médicos de los concejos de Sopuerta y Güeños, por quejarse de cólicos frecuentes y otros síntomas que, tenidos en cuenta después de un reconocimiento, hicieron comprender á los médicos la existencia de cálculos urinares; afección que nada ofrece de particular si los facultados que han observado y visto la expulsión de arenas y cálculos no se hubieran justamente asombrado ante la presencia de unos enormes pedriscos de 100, 140 y 173 gramos de peso, y de tan extraña apariencia y composición química, que se asemejan á trozos de mineral arrancados de una cantera, más que á cálculos urinares.

Hasta el día 8 del corriente mes, había la enferma expulsado la enorme cantidad de seis kilogramos y medio, pudiendo verificarse la expulsión de tan considerables concreciones merced á una fisula que se ha formado. La paciente ha sido trasladada á Valmaseda, para donde han sido invitados los más notables médicos especialistas, que individualmente acudieron á estudiar un caso del que no hay ejemplo en la historia de la litiasis urica.

Han fallecido: En Tarazona el padre del arquitecto provincial D. Félix Navarro; en Usagre el alcalde D. Lorenzo García; en Bilbao el Sr. D. Eugenio de Zuricadai y Urquijo; en Avila, repentinamente, D. José Camarón Reinaldi; en Bayona el banquero de San Sebastián, D. José María Artoia; en Ciudad-Real el señor D. Carmelo Borja y Figueroa y el señor D. Francisco de Hebia, administrador de Propiedades é Impuestos de aquella provincia.

Mañana sábado al anochecer se cantará en la iglesia de San Ginés, donde se está celebrando con gran pompa la novena á la Santísima Virgen del Carmen, una gran salva á toda orquesta dirigida por el maestro Sr. Objeiro. La concurrencia será tan numerosa como de costumbre á estos cultos solemnes y que llaman tanto la atención y estimulan la piedad de este católico vecindario.

Al siguiente día, domingo, tendrá lugar la procesion con la imagen de Nuestra Señora que recorrerá las principales calles de la feligresía.

Nuestro corresponsal en San Ildefonso nos escribe con fecha 20:

«La Granja animadísima con motivo de la festividad del día de mañana, cumpleaños de S. M. la reina, durante el cual habrá gran recepción oficial y banquete en Palacio, correrán por la tarde algunas fuentes, y habrá música en los jardines. Se harán los honores de ordenanza por una seccion de artillería que vendrá de Segovia y acudirán todas las autoridades á felicitar á SS. MM. y AA.

Han llegado el señor presidente del Consejo, ministros de la Guerra, Gobernación, Ultramar, el conde de Sepúlveda, el marqués de Alcañices, el introductor de embajadores Sr. Zarco del Valle y el señor conde de Valdelegrana.

El teniente coronel Sr. Behagüe ha salido con dirección á San Sebastián, en uso de licencia, quedando encargado del mando del batallón el comandante Sr. Marina.

—Mañana se inaugura el camino de la Cruz de la Gallega y el gran depósito de agua de la pradera de Navalvoro, cuyas obras costeadas por el real patrimonio, han sido dirigidas por el laborioso ingeniero Sr. D. Roque Rivero.

—Tan pronto como llegaron los ministros indicados anteriormente, comieron con sus compañeros de gabinete en jornada, conferenciando después larga y animadamente.

—Por el ministerio de Gracia y Justicia han sido firmados en la estampilla los títulos de los curatos vacantes en la diócesis de Seo de Urgel, igualmente que la de Plasencia. Se ha entendido carta de sucesion en el título de marqués del Socorro á favor de D. José María Solano y Eulate.

—La afluencia de viajeros va notándose considerablemente tanto en los jardines durante las horas de paseo como en los círculos de reunion y calle de este real sitio.—A.—

A pesar de la insistencia de M. de Freycinet, la crisis producida en Francia no dará, según parece, por resultado un cambio de ministerio, que en las actuales circunstancias hubiera significado un cambio trascendental en la política francesa.

No era natural que la cuestion, casi más administrativa que política, de la *revue centrale* diera por resultado un cambio de gobierno en la actualidad.

Lo obstante, una parte de la prensa francesa, que deseara con M. Gambetta alguna mayor iniciativa en la política exterior de Francia, pide que se acepte la dimision del ministerio. La prensa radical y ultra-radical combate con gran violencia la política de intervencion.

Los gremios de herreros, cerrajeros y sastres han recibido con aplauso las rebajas que consiguan las nuevas tarifas de subsidio.

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 21 DE JULIO

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde despues de coradas las ediciones de provincias los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Londres, 21. Las noticias de Alejandría agregan que se va normalizando el anterior estado de cosas.

La organizacion de la policia egipcia está casi terminada y dentro de dos ó tres dias dejarán de prestar este servicio las tropas inglesas.

Muchísimos indigenas regresan á Alejandría y bastantes europeos han vuelto á abrir sus tiendas.

Paris, 21. Se tiene poca confianza en la aceptación de Turquía para asistir á las deliberaciones de la conferencia de Constantinopla sobre la intervencion en Egipto, considerándose seguro que el sultán se negará rotundamente á intervenir militarmente.

La prensa de Londres se expresa en el mismo sentido y aconseja al gobierno de la Gran Bretaña que obre pronto y sin contemplaciones.

Londres, 21. Las noticias del Cairo son poco tranquilizadoras.

Aumenta la emigracion de europeos ante la seguridad de que Arabi piensa hacerse fuerte en esta plaza.

Las tropas de Arabi siguen entregadas al pillaje, apoderándose de todo el ganado que encuentran.

Se confirma la noticia de que Arabi ha hecho cortar un canal que surtía de agua dulce á Alejandría.

Alejandría, 21. El 19 de este mes, durante la noche, han estallado cuatro incendios de consideracion. Unos 20 ladrones han sido presos.

Muchos habitantes se quejan de que sus casas han sido saqueadas por los ingleses.

Nueva-Yorek, (sin fecha). Falleció el presidente de la república de Costa-Rica. Le reemplaza Próspero Fernandez.—Fabra.

Segun los telegramas de Alejandría que publica la prensa inglesa, Arabi-Bey va recorriendo de dia en dia su prestigio, y las fuerzas de que dispone van siendo cada dia mayores. Después de su derrota en Alejandría, no se atrevió á entrar en el Cairo, en donde seguramente hubiera sido mal recibido con su ejército desmoralizado; pero á poco que continte esta situacion, llegará á ponerse en aptitud de penetrar en el Cairo. «Estoy firmemente persuadido de ellos», dice el corresponsal.

Y añade: «Nosotros contribuimos más á la resistencia que los esfuerzos de Arabi. Algun tiempo más y la lucha durará meses y producirá al fin la ruina irremediable de esta comarca.»

«El objeto principal de las conversaciones en Alejandría, segun otro telegrama, es la evacuacion (fuesta) del gobierno inglés al no continuar la obra comenzada con el bombardeo.»

Desde la misma ciudad de Alejandría, se observa por medio del telescopio el campamento de Arabi distante solo diez millas.

«Arabi ha declarado y sostiene altamente que el almirante inglés al bombardear los fuertes cometió un acto hostil al Egipto y contrario á los derechos del sultán.»

Por eso, dice, yo estaba plenamente justificado por las leyes como por las decisiones del consejo de ministros al contestar al fuego de los acorazados ingleses.

Añade que los ingleses consintieron los desórdenes, y que el khedive al aceptar los soldados ingleses para su guardia, ha demostrado que consideraba al ejército egipcio como enemigo.

«Por las más sagradas leyes internacionales dice, tengo el derecho y el deber de defender mi patria, y el orden dictada por el khedive para que se suspendan las operaciones militares es análoga á la dada por el bey de Túnez, en tiempo de la invasion francesa.»

«Ha llamado mucho la atención en los círculos políticos de Europa un hábil y enérgico artículo publicado el martes último por el periódico oficioso turco el *Jawab*».

Sostiene que el orden debe ser restablecido en Egipto por las tropas de Califé, que según serán acogidas con cordialidad. Considera la expedicion necesaria, pero condena el que las Potencias impongan restricciones á la libertad de accion de la Puerta.

Se ocupa de la nota colectiva y declara que el nuevo *modus vivendi* debe respetar los derechos de todos, y que si Francia é Inglaterra tienen algo que objetar no tendrán inconveniente el gobierno otomano en convocar una conferencia.

Sus últimas palabras son una amenaza que encierra cierta gravedad. El órgano semi-oficial expresa la esperanza de que en ningun caso adoptará las potencias una linea de conducta que venga á hacer inútiles las intenciones pacíficas del gobierno imperial.

El mismo periódico publica otro artículo en que elogia calorosamente la actitud de Francia en Alejandría, y declara que merece la gratitud del mundo mahometano.

El *Jawab* es el periódico de más circulación en Egipto.

Los industriales de Zamora han celebrado una manifestacion de regocijo por haberse rebajado la base para la imposicion de la contribucion de subsidio.

Ha salido para Teruel, nuestro querido amigo D. César Ordax Avevilla, ex-gobernador civil de varias provincias.

En la primera corrida de toros de las que han de verificarse en San Se-

bastian los dias 6, 13, 14, 15 y 27 de agosto, matarán los espadas Lagartijo y Angel Pastor, y en las otras cuatro Lagartijo y Frascuelo; los toros que se lidiaron pertenecen á las ganaderías de D. Félix Gomez, Martínez, Alens, Mazpulo y Shelly.

Ha vuelto á ser denunciado la *Gaceta de Cataluña* y secuestrados los ejemplares y el molde correspondiente al día 15 del actual.

Se ha publicado por el ministerio de Fomento la «Estadística de la produccion de los montes públicos en los años de 1866 á 1870», que la direccion general de Agricultura, Industria y Comercio ha llevado á cabo de un modo felicísimo.

Es un trabajo que honrando á aquel centro y especialmente á la seccion de montes, reviste verdadera importancia como censo aproximado de la riqueza forestal de nuestro país.

Tenemos entendido que no trascurrirá mucho tiempo sin que sea la luz pública un idéntico trabajo correspondiente al quinquenio de 1870 á 1873.

Dice el *Carbayón* de Oviedo: «Hace muy pocos días pasaron á visitar al Sr. Labra en su posesion de Abuli, varios fabricantes y espendedores de sidra, en esta capital.»

Tenia por objeto la visita demostrar al Sr. Labra su reconocimiento por las gestiones que en favor de esta industria ha llevado á cabo, consiguiendo rebajar en parte los enormes gravámenes que aquí pesan sobre la sidra.

Son estos tan excesivamente crecidos los que hacen ya casi imposible la competencia con las bebidas andaluzas; llegando ya á consumirse en Oviedo grandes partidas de cerveza.

Esto, como se ve, redundará en perjuicio de uno de los ramos de riqueza que la provincia de Asturias ha venido explotando, y de agradecer es que hombres influyentes como el Sr. Labra dediquen sus trabajos á la defensa de intereses siempre respetables.

Así ha prometido seguir haciéndolo á los que, en prueba de reconocimiento, pasaron á ofrecer sus respetos á nuestro distinguido y particular amigo.»

A propuesta del ministerio de Fomento se ha concedido una encomienda de Isabel la Católica á D. Joaquín Badia y Andrau.

La noticia de la muerte de madama Gambetta se ha confirmado. Mr. Gambetta supo esta dolorosa noticia al llegar al Palacio-Borbon.

Este triste desenlace impresionó fuertemente al ex-presidente del Consejo, que se vio inmediatamente rodeado de gran número de hombres políticos.

Mr. Gambetta abandonó en seguida el Palacio-Borbon.

Nos escriben del Escorial que este año es mayor la animacion que los anteriores. Corrió la voz, como de costumbre, presentando al Real Sitio en plena epidemia de viruela. Pero no hubo más que un caso, no ha vuelto á repetirse. La temperatura es agradable y ya la colonia madrileña es numerosa. Figuran en ella las familias de Granda, Aróstegui, Arco, Carballo (D. Daniel), Sobrino (D. Vicente), Alcobcer, Coghén, Moreno, Gueraldo, Lumbreras, Bilbao, Vidal (D. Andrés), Terán, Prada, Ramos (D. Siro), Belio, Rodríguez Villa, Hernandez (D. Justo), Heras (D. Manuel), Santana, Ortueta, Moreno, general Otero, Alcalá Galiano (D. Antonio), Cabello, Nombela, Castillo y Soriano, Antran (don Isidro), Cano Manuel, Navarro, Fuig, Eguluz, Guasp, etc. porque la lista sería interminable. Además, se aumentará é ilustrará la lista muy pronto con el Sr. Nuñez de Arce, que ya ha tomado casa.

La temperatura es deliciosa, 23 ó 24 grados á lo sumo, y los paseos, las

cabalgatas en *blacas*, las meriendas, con estíven agradable recreo. Además hay un excelente compañía dramática reclutada por el famoso Cutillo, el *Figaro* del Escorial, en la que figuran Elisa Malli como primera actriz, y como primeros actores, Valentín (don Leopoldo) y Barta. El resto de la compañía es muy apreciable, y el teatro se llena con las familias de la colonia y las de la poblacion, entre las que figuran las de los profesores de la escuela de montes, lo que produce una sociedad agradable y distinguida.

En la madrugada de hoy fueron detenidos dos sujetos llamados el *Cuadrado* y *Yerenes*, los cuales, segun parece, son muy conocidos como tomadores de relojes.

En un establecimiento de harinas, sito en el paseo de las Acacias, fué detenido esta tarde á petición del dueño de la casa, un dependiente del mismo que desde hace algun tiempo venia recogiendo algunas cantidades en un talico abusando del nombre de su principal.

Esta tarde, también á petición del dueño de una jabonería de la calle de San Vicente, fué detenido un joven dependiente de su establecimiento, que desde el día 8 habia desaparecido de la tienda, apoderándose de 1300 rs. en metálico que habia en el cajon del mostrador.

En el salon del Prado y próximo á la Platería de Martínez, oyóse á la una de esta tarde una fuerte detonacion, producida, segun se supo después, por el disparo de un petardo. Los restos de este se encontraron después entre una piedra, pero no al autor ó autores del delito.

En todos estos sucesos han intervenido el juzgado de primera instancia de la Universidad, que estaba de guardia.

El *Invasor* de Bilbao da cuenta del siguiente siniestro: «Contraviniendo las ordenes del piloto mayor, que por hallarse la mar picada no quiso autorizar la salida á algunos vapores de mucho calado, se empeñaron dos vapores ingleses en franquear la barra. El primero que lo intentó consiguió en efecto hacerse al mar, pero no sin haber corrido gran peligro, como pudieron observarlo desde el muelle todas cuantas personas presenciaban su salida, y el segundo llamado *Druid* á pesar de esto y de que el práctico que iba á bordo abandonó el buque, acometió á la barra remolcado por el nuevo y poderoso remolcador *Sanson*.

Al llegar á las rompientes varó el *Druid* rompiéndose en la estrinchada el calabrote de remolque y entregado á merced de las corrientes y del empuje de las olas fué á parar al Nordeste de la *mojonera* un poco más al Norte de donde se perdió el vapor *Polga*. Su situacion es bastante comprometida.»

Mañana sale para la Granja el ministro de Marina, á las seis y cuarto de la tarde.

A las tres de esta tarde se ha reunido la comision de la diputacion provincial de Madrid, habiendo tratado de incidentes de quintas.

El 20 del actual celebrará sesion la diputacion en plenario, para tratar de la distribucion de distritos con arreglo á la nueva ley.

Esta tarde ha salido en direccion á Francia el señor conde de Casa-Sedano.

En el teatro de la Comedia se están llevando á efecto por el propietario grandes reformas é introduciéndose notables mejoras en su decorado, bajo la direccion del arquitecto Sr. Villajos.

Entre otras merecen citarse la supresion del anfiteatro principal, que será substituido con siete magníficos palcos; la instalacion de grandes espejos en las escaleras y arañas y alfombras en el pórtico.

de ello se felicita, pues tiene en su poder á los estafadores que buscaba, y á La Culebra, que de entre los dedos se le habia deslizado ya. Sin embargo, pronto las vacilaciones y los escrúpulos se habian apoderado de él, y en la duda de dar libertad á un malhechor ó comprometer la administracion, se creia en el caso de consultar con su jefe.

—Habeis comprendido perfectamente las dificultades de la situacion,—le dijo M. X... despues de haberle escuchado con la mayor atencion,—y os felicito. En cuanto á las irregularidades cometidas asumo toda la responsabilidad. Si es en efecto un falso Savigny, como creéis, arreglaré las cosas lo mejor posible; no quiero ahora acordarme más sino de que habeis arrestado á Albertina Jeanron y nada podria serme hoy más agradable... El nuevo asesinato que me ha retenido lejos de aquí, se ha cometido por un escapado de presidio... y los periódicos no dejarán mañana de caer sobre nosotros: «La policia es detestable, París es una sucursal de Numea, se deja andar libremente y vivir en tranquilidad á todos los presidiarios escapados». A todas estas injusticias espero poder responder dentro de pocos dias con el arresto de Pedro Vignot. No os alarméis, que voy á daros ahora mismas instrucciones sobre Albertina Jeanron... ¡Pero esto mismo seguro de no equivocarme?... ¿Es ella?

—Sí, señor, estoy seguro... es ella... Pépot, el inspector principal, la ha reconocido esta noche en seguida.

—Bien... Además que la conozco mejor que nadie... Id á buscarla.

Merle se alejaba para cumplir esta orden, cuando M. X... añadió:

—No... bien considerado, prefiero interrogar primero á su compañero. Es inútil detenerlo más tiempo si se le ha de poner en libertad. Dejadle que entre solo en mi despacho y vigilad á la muchacha en la pieza inmediata.

Mientras que esta conversacion tenia efecto, Albertina Jeanron intentaba su último esfuerzo para salvar á su amante. En la esperanza de que M. X... no conocia al príncipe Polkine, suplicaba á este que no se nombrase y aceptase todas las molestias que la situacion ofrecia, á cambio de su amor, intentando persuadirle de que no debía defenderse, ni quejarse, rehusando contestar á las preguntas de un hombre de policia, y pidiendo ser llevado ante un magistrado, ó al ministro del Interior.

Ella apoyaba sus consejos con apretones de mano, con miradas cariñosas y algunas caricias furtivas, y el príncipe Polkine á pesar de su situacion, no fué nunca más feliz.

Poco duró su felicidad. Merle vino á buscarla para conducirla ante el jefe de policia.

XLIII.

Introducido por el inspector de policia que abrió simplemente la puerta y se retiró, Polkine entró en el despacho.

Mr. X... ocupado en leer un parte, levantó la cabeza, miró al recién llegado, y en el acto hizo un movimiento de sorpresa y dió un paso hácia adelante.

—¡Vos, príncipe! ¿A que debo el honor de esta visita?

El jefe de seguridad tan apasionado al teatro acababa de reconocer al príncipe Polkine, constante espectador de todas las primeras representaciones: una mirada, un recuerdo, habria hecho desaparecer por completo las últimas esperanzas de Albertina Jeanron. Polkine estaba ya libre de todas las promesas que habia hecho.

No era ya el quien decia quién era; se le habia descubierto y no podia negar.

—No comprendo bien vuestra pregunta,—respondió con tono seco mirando á M. X...—y me sorprende que vos también, caballero, continúeis la broma de que soy víctima desde esta mañana.

—¿Qué broma?

—Me preguntáis á qué debeis el honor de mi visita, cuando soy yo quien debo preguntar por qué me veis obligado á hacerlos, por qué estoy en este sitio contra mi voluntad.

—¿Cómo, sois vos entonces?

El jefe de seguridad acababa de comprender su error. A mil leguas de figurarse que la persona arrestada bajo el nombre de Savigny, pudiese ser Polkine, habia creído que el príncipe era una de tantas visitas como á todas horas recibia.

—Sí, yo soy, caballero. Uno de vuestros agentes se ha permitido arrestarme en la estacion de Amiens y me ha obligado á volver á París como un malhechor.

Pronto á desautorizar á su delegado, y á presentar sus escusas más completas, M. X... se sintió ofendido por la actitud altanera y por la destemplanza de Polkine á quien creyó deber decir:

—Los disgustos y malos ratos de los os lamentáis, príncipe, habríais podido evitarlos si os hubierais nombrado. En vez de hacerlo así, os habeis limitado á decir: «no soy el que pensáis...» y esto no era bastante; todas las personas detenidas protestan del mismo modo... Ahora si queréis hacerme el honor de sentaros y de hablarme con vuestra habitual cortesia, me apresuraré á expresar mi sentimiento por un error que personalmente no he cometido, pero del que me reconozco responsable para con vos.

Esta pequeña leccion indirecta, y el tono firme y político con que fué dada, calmaron á Polkine. Además, se veía en una posicion tan falsa, que su instinto le decia debía ceder ante el jefe de policia y hacerse de un aliado.

Tomó, pues, asiento donde se le indicaba y miró de un modo feroz á M. X... que se aprovechaba la primera ventaja obtenida; y deseando lograr la segunda, le dijo:

—No solamente, príncipe, os habeis negado á decir vuestro nombre, sino que se os ha ocurrido una cosa... ¿cómo diré... que os comprometia un poco; habeis tratado de sobornar mi agente: me ha dicho que los habeis ofrecido treinta mil francos en buenos billetes de Banco... una verdadera fortuna para ese hombre... si os dejaba seguir vuestro viaje sin preguntaros nada más. ¿Es esto verdad? ¿No me habia mentado?

—Es verdad,—dijo Polkine.

—¿Qué interés tan grande podiais tener en viajar de incógnito, y en guardar silencio tan obstinado, cuando os habria bastado una corta explicacion, sin acudir á vuestro bolsillo, para destruir el error de que érais víctima?

—Permitid que os diga, caballero, que la cuestion es distinta,—repuso el príncipe.—Vuestro agente ha cometido una falta cuando me arrestó, y yo tenia el derecho de no contarle mis negocios y dejarle en cierto modo completar su falta.

—Convengo en ello; pero también tenia el derecho de extrañar vuestra insistencia en no querer descubrirnos. ¿Tendreis la bondad, príncipe, de decirme á mí, que os he de guardar el secreto, los motivos de vuestro silencio?

—¿Para qué? Los conocéis, ó al menos los adivinais.

—Lo confieso, y tal vez esto disculpa el error de mi agente, y hace su falta más disculpable. ¿Deseariais no ser reconocido porque érais fortunado?

—Y bien, suponiendo que así fuese, ¿qué le importaba á vuestro agente?

—Sí, si vuestra compañía le era sospechosa.

—Sospechosa ella... ¡Una niña inocente! ¿Por qué? Estas palabras fueron pronunciadas con tanta convencion, con tan buena fe, que el jefe de policia se preparó á escuchar. Conocia á Polkine, no solo de vista, sino también de reputacion; habia oído hablar de sus numerosas aventuras, de sus intrigas de todas clases; sabia que su amor era ecléctico, y muy fácil para cambiar la rubia por la morena, la señora del gran mundo por la mujer más despreciable, sin otra ley que su fantasia. Por esto, despues de algunos instantes, suponía que si la casualidad habia puesto á Albertina en presencia del príncipe, este habia podido enamorarse de aquella criatura, y mediante algunos luisés habia hecho de ella su compañera de viaje. Por la misma razon se explicaba el misterio de que se rodeaba Polkine, por no serle agradable verse sorprendido acompañado por aquella mujer. Pero el príncipe que tanto conocimiento y tanta práctica tenia de las mujeres, parecia que tomaba en serio á La Culebra, y hablaba con ella con cierta consideracion.

M. X... resolvió aclarar el misterio y no avanzar sino con una estrema prudencia.

—¡Dios mío!—dijo con voz muy dulce.—Tal vez mi agente es víctima de otra equivocacion. Por lo visto está hoy en desgracia; no se contenta con equivocarnos con Savigny, sino que también toma á vuestra compañía de viaje por una aventurera, cuando sin duda es...

—Una mujer muy honrada,—acabó Polkine.

—¡Basta decirlo. Y ahora, para tener derecho de reprender como merece á ese maldadado empleado, de romper el sumario empezado y poner en libertad á esa señora, despues de presentarle mis escusas, tened la bondad de decirme quién es. Sabéis que la discrecion es uno de los deberes de mi cargo.

Engañado por el aire paternal del jefe de policia y sonriendo ante la idea de que libros los dos podrian ir á acabar la noche en algun cómodo hotel el príncipe Polkine se decidió á responder con entera franqueza:

—La persona de que se trata,—dijo tratando de salvar lo mejor posible las apariencias,—se dirijia á Inglaterra á casa de una familia inglesa donde debía dar lecciones de francés. Como mi negocio me llamaban también

El teatro de la Comedia, que es uno de los más elegantes, continuará, a no dudarlo, disfrutando del favor del público en la próxima temporada.

S. M. la reina, con motivo de sus cumpleaños, que hoy se celebran, y de su santo que es el 24 del corriente, ha remitido al señor gobernador civil de la provincia la cantidad de 10000 pesetas para que sean distribuidas de la manera siguiente:

Beneficencia domiciliaria, 1700; casas de socorro, 1000; asociación de Católicos (hombres), 625; id. id. señoras, 625; talleres de San José, 300; artesanos jóvenes y asilos de San Bernardino, 500 a cada uno; obra de la Santa Infancia, conferencias de San Vicente de Paul (hombres) e id. (señoras), 200 cada una; asilo de San Blas, 125; asilo del Corazón de Jesús, 125; asilo de Santa Isabel e id. de San Ildefonso, 500 a cada uno; escuelas dominicales, 400; asilos de huérfanos de la parroquia de Santa Cruz, 100; hermanitas de la Cruz, 100; asilos de San Pardo, 800 a cada uno; asilo de San Vicente de Paul e id. de las Siervas, 200 a cada uno; asilo de la Virgen Pastora, 125; casa de desamparados y siervas de María, 100 cada uno.

Han sido agregados a la comisión de Hacienda en París los oficiales de la dirección de Propiedades señores Merendon y Alfín.

Mañana regresará a Vizcaya el señor Rómulo, delegado de Hacienda de aquella provincia.

Hoy ha conferenciado con el señor Pons, director general de Propiedades el alcalde presidente del ayuntamiento de Cádiz, acerca del pago de los 29000 duros por réditos de un censo, de cuyo asunto se ha ocupado la prensa. El Sr. Pons, teniendo en cuenta los fundamentos que alega el ayuntamiento de Cádiz, ha mandado suspender el apremio para examinar los documentos justificativos, que mañana parece presentará el alcalde de aquella población.

En la subasta celebrada hoy en la dirección de la Deuda para la amortización de deuda perpetua interior y exterior se han admitido proposiciones a los cambios de 28'48 a 28'34 en la interior, no habiéndose presentado proposición alguna de la exterior.

Los tipos máximos fijados por el ministro de Hacienda para la interior ha sido 29'10 y para la exterior 31'20.

El domingo 23 a las cinco y media de la tarde, se celebrará en la plaza de Toros una corrida de novillos.

Se lidiarán cuatro toros de puntas, de los ganaderías andaluzas. Después se correrán seis novillos para los aficionados que gusten bajar al redondeo y terminará la función quemando una colección de fuegos artificiales. Los espadas de la corrida son: Antonio Pérez (Ostion), y Diego Prieto (Cuatro-dedos).

Esta mañana ha pasado a mejor vida el antiguo auditor de Marina y oficial que fué de la secretaría de dicho ministerio Sr. D. Miguel de Mendez y Gonzalez, persona de las más competentes en lo relativo a la legislación del ramo, en que prestó importantes servicios durante gran número de años, haciendo acreedor al justo nombre de que gozaba por su saber y sus virtudes.

En breve se publicarán los nombramientos del nuevo cuerpo de inspectores de la contribución industrial.

El comité central del partido fusionista del alto Ampurdán, que comprende gran número de pueblos, ha dirigido una entusiasta felicitación al Sr. Torres, director general de Beneficencia por su última campaña parlamentaria en defensa de los intereses de la industria española y por su nuevo cargo.

Ha llegado a esta corte, procedente de Granada, el fiscal de aquella audiencia, Sr. D. Luis Lamas Varela.

Esta mañana a las cinco ha salido de Cádiz con rumbo a la costa de Marruecos, la corbeta Tornado, que lleva a bordo al embajador marroquí.

Con gran éxito fue estrenado anoche en el teatro de Madrid, el ensayo dramático lírico que se titula Los hijos del mar, siendo muy aplaudida la señorita Alvarado en la romanza, que cantó con admirable maestría, así como los Sres. Cabarro, Meta, Santirosa, Banovis, Sanchez y Alonso, que al terminar fueron llamados repetidas veces al palco escénico.

El Globo dice que la irregularidad descubierta en Cádiz consiste en 40 y tantos mil duros que debía percibir la Hacienda en concepto de derechos reales por la trasmisión de dominio por herencia, y da al hecho una importancia que no tiene.

Se trata de un expediente de liquidación por el concepto indicado, que estaba en tramitación hace bastante tiempo. No hay tal irregularidad. Si del resultado del mismo aparece que la Hacienda ha debido percibir por aquel concepto más que lo ingresado, se hará la reclamación correspondiente a los interesados.

Las cédulas personales del último año económico servirán hasta nueva orden, que fijará el plazo en el que van de repartirse o adquirirse por los interesados.

En las afueras de Palencia y sitio denominado fabrica de San Roman, estando bañándose el obrero del cuerpo de administración militar de aquella plaza José Rodríguez, pereció ahogado.

El día 1.º de agosto empezarán en el Ferrol los exámenes de ingreso en el cuerpo administrativo de la armada.

Estrana un colega que vayan a sustituirse mañana por el ministerio de la Guerra los edictos que fueron cuarteles de San Mateo y Santa Isabel de esta corte, tasados en 70490'60 pesetas el primero y 342873 pesetas el segundo.

El colega cree que debían sustituirse por el ministerio de Hacienda, ignorando sin duda que existe una ley autorizando al ministerio de la Guerra para proceder a la venta de las indicadas fincas.

Probablemente el presidente del Consejo de ministros no regresará a Madrid desde la Granja, sino que desde el real sitio saldrá para Aguas-Buenas.

No hay que se hablaba en los círculos políticos y oficiales de otra cosa que del calor sofocante que estamos pasando, y de la mucha gente que sale de Madrid.

Volviendo la vista a los días de las grandes cuestiones de los partidos, hoy se echa de menos a todo el mundo. No está el gobierno, no están los más significados ministeriales, ni los posibilistas, ni los demócratas-monárquicos jefes del elemento civil, ni los conservadores de más talla, y solo para confirmar el nombre se han quedado rezagados en Madrid los solitarios, pero no durarán mucho, porque el Sr. Rodríguez (D. Gabriel) se ha marchado, el Sr. Carvajal está de desahucio, el Sr. Gonzalez Serrano sale esta noche para Estremadura, el Sr. Peralta se irá muy pronto, y el Sr. Canalajas se dirige a París.

Antes de decirnos que no había nada, y luego diremos que no hay nada.

En vista de las inmensas curaciones que está efectuando el maravilloso bálsamo vegetal indio Tonati-yacapan, tenemos el gusto de anunciar que además de los Sres. Traviña, calle de Postas, se vende en la casa de Chavarri, plaza de Anton Martín.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 22 DE JULIO.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

HACIENDA.—Reales órdenes declarando subsistentes dos cargas de justicia, una a favor del duque de Alba y otra a favor del duque de Arion.

—Otra resolviendo que no procede admitir la demanda presentada por el doctor D. Luis Díaz Moren en nombre de D. José María Abella.

GOBERNACION.—Real orden separando del cargo de alcalde presidente del ayuntamiento de La Palma a don Manuel de Alcaza.

—Otra desestimando el recurso de alzada contra un acuerdo de la comisión provincial de Jaen, interpuesta por D. Gil Rey, como concejal del ayuntamiento de Linares.

Esta madrugada hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

París, 21. BOLSAS.—Fondos franceses: 3 por 100 81-65; idem 5 por 100, 113-60.—Fondos españoles: 3 por 100 100-esterior, 127 1/2; id. interior, 00.—Deuda amortizable, exterior, 00; id. interior, 00.—Obligaciones de Cuba, 498-75.—Consolidados ingleses, 99 1/2.

Última hora.—Por 100 esterio, 27 5/8.—Idem interior, 23 1/4.—Deuda amortizable exterior, 00 0/10.—Obligaciones de Cuba, 498-75.—4 por 100 amortizable, 73 3/8.

Londres, 21. Clausura de la bolsa de hoy: 3 por 100 esterio español, 27 5/8.

París, 21. El dictamen de la comisión del Senado encargada de examinar los créditos para Egipto, es favorable al gobierno. Es probable que el martes comience la discusión.

El periódico el Temps dice, que habiendo sometido Francia e Inglaterra a la conferencia el proyecto de ocupación del canal de Suez, no deben esperar la decisión de la conferencia para realizar el proyecto.

Londres, 21. Cámara de los Comunes.—El presidente del gabinete Mr. Gladstone da cuenta a la Cámara de la proclama de Arabi declarándose enemigo irreconciliable de los ingleses. En dicha proclama se acusa al khedive de cooperar con los ingleses a la ruina del país y termina declarando que estando Egipto bajo la ley militar debe obedecer únicamente sus órdenes y que castigará severamente a los desobedientes.

Según noticias de Haití han sido expulsados de aquella república por el presidente Salomon los consules de España y Francia, los cuales se vieron obligados a refugiarse en Jamaica.

Un despacho de Puerto-Príncipe dice que un voraz incendio ha destruido 83 casas en aquella capital.

Varios buques de guerra extranjeros se hallan actualmente en Puerto-Príncipe.—Fabra.

Anoche se reunieron en los salones de la CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, los representantes de los periódicos siguientes:

La Correspondencia militar, La Patria, El Correo Militar, El Eco del Liberal, La Nueva Prensa, La Fe, El Imparcial, El Liberal, Revista de Marina, Boletín Oficial de Infantería de Marina, El Constitucional, El Poptar, La Prohica de la Música, El Progreso, El Progreso, La Integridad de la Patria, El Diario Español, El Correo, El Cronista, La Iberia, La Época, El Motín, El Porvenir, La Ilustración Española y Americana, La Propaganda, La Libertad, La Revista Militar, El Debate, El Globo, La Union-obra, Balaer, La Citara de Santiago, El Diario de San Fernando, El País, El Boletín de Administración Militar, El Diario de Catalunya, El Día, El Comercio, La Discusión y LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

El objeto de la reunion fué organizar un meeting, en el que se trata de la necesidad de reconstituir la marina de guerra nacional.

Ocupó la presidencia el antiguo periodista y director de la Época don Diego Bravo y Destou.

Abierta la sesión a las nueve y media hicieron uso de la palabra, en frase de alencante o inspirados en el más puro patriotismo, los Sres. Pardo, del Correo Militar, Pardo del Poptar, Torres del Eco del Liberal, Hernan de la Correspondencia Militar y Ramon Quiñones, teniente coronel de caballería.

El deseo de los oradores, como el de todos los concurrentes, era que nuestra marina, que ostenta tan gloriosas tradiciones, tenga los medios materiales para llevar a todos los mares la enseña de Castilla.

El debate, si debata puede considerarse la manifestación unánime de sentimientos patrióticos, se redujo a una mera cuestión de procedimiento, a fijar el modo y la forma de celebrar una reunion pública donde sean aquilatados todos los pensamientos y se espongan todos los pareceres.

Para elegir la junta ejecutiva que ha de dar vida y calor al pensamiento, iniciado por la prensa, y para convocar el meeting anunciado, fueron

elegidos los representantes del Globo, Porvenir, Debate, Correo, Correspondencia Militar e Ilustración Militar, Eco del Liberal, Época, Iberia, Liberal y CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

La comisión nombrada realizó en breve su patriótico encargo, porque nada hay que afeste a los intereses nacionales, como el fomento de la marina, base de la preponderancia española.

Antes de terminar la reunion se dió cuenta del proyecto presentado por D. Eduardo Orgaz.

Ha sido nombrado administrador de contribuciones de Baleares D. Enrique Pinto, que lo era de Propiedades e Impuestos de la misma provincia, y para lo vacante que éste deja, D. Gaspar Vinyo, cesante del ramo.

En una carta de Rio-Janeiro, que publica un diario de Lisboa, se dice que corría como cierta la noticia de que antes de salir el emperador D. Pedro del Brasil, había abdicado el trono en la persona de su hijo.

Añade el correspondal que a la llegada de D. Pedro a Europa publicará un manifiesto espresando las causas que le han impulsado a abdicar.

Ayer salió de París para Niza monsier Gambetta, con objeto de acompañar a dicha ciudad el cadáver de su madre.

Hace pocos días que un joven chino licenciado en derecho, ha prestado juramento de abogado ante la sala primera del tribunal de apelación de París.

Es la primera vez que un hijo del celeste imperio ocupa semejante posición en Francia.

Mlle. de Rothschild, hermana de la duquesa de Gramont, contraerá matrimonio en breve con el principe de Wagram, llevando en dote 7.000.000 reales de renta, y 80 millones tambien de capital.

Esta señora abjurará al casarse de la religion israelita.

Por telegrama se han recibido anoche en Madrid las siguientes noticias sobre sucesos ocurridos en las provincias:

—En el pueblo de Sarroca (Lérida), un voraz incendio rudió a cenizas una casa. La guardia civil salvó de entre las llamas a tres niños y su madre.

—Otro incendio al parecer casual, ha destruido una casa del pueblo de Torralba de Calatrava, y gracias a los esfuerzos de la Guardia civil se han salvado las personas que la habitaban.

—Por la guardia civil de Cantalopiedra (Salamanca), ha sido hallado en el término del caserío La Carolina, al cadáver de un hombre que no pudo ser identificado.

—Hecha la autopsia resulta haber muerto a consecuencia de una congestión cerebral.

—El alcalde de Torralba de Montgrí, ha participado al gobernador de Gerona, que la niña María Golibero de cuatro años de edad, hija de don Ramon, hacendado de aquel pueblo, estando sobre una silla asomada a una ventana, fué muerta de un disparo de arma de fuego. Se ignora el autor de este salvaje atentado. El juzgado entiende del hecho.

—El mismo alcalde participa la muerte de una mujer llamada Josefa Torres, de 48 años de edad, a consecuencia de haberse precipitado al fondo de un pozo en el momento de extraer agua.

—En Almedovar (Huesca), ha sido estraído de un pozo el cadáver de Josefa Alivó. El juzgado instruye diligencias.

—La guardia civil del puesto de Vencado, ha rescatado 2625 pesetas en oro que habían sido robadas a un vecino de Casateca (Zamora).

—El dinero fué entregado a su dueño, y el presunto autor del delito a los tribunales.

Hace pocos días estuvieron bebiendo vino, en bastante cantidad, en una taberna de Cizurmayor (Pamplona), Nicolás Gonzalez, Pedro de la Iglesia, José Aguilar Márquez y Francisco Ruvira. A poco rato comenzaron a disputar los dos primeros con los últimos, sobre si un caballo había comido más ó menos en la feria de Pamplona.

Entonces salieron del establecimiento de bebidas y poco después se oyeron en el camino de Araraz varios gritos y disparos de arma de fuego, y se vió huir precipitadamente cada uno en un caballo y en dirección a Pamplona, los citados Aguilar y Ruvira.

Las heridas causadas a Gonzalez y la Iglesia, de cuyas resultas han fallecido, fueron causadas por arma blanca, habiéndose encontrado en el sitio de la ocurrencia, una pistola de dos cañones y en uno de los bolsillos de Gonzalez, dos cartuchos.

Los autores y las víctimas de este suceso, eran de oficio vendedores ambulantes.

Los primeros no han sido habidos, y se cree se hayan internado en Francia.

Segun telegrama del subgobernador de Cartagena, ha sido capturado Raimundo Colomina, natural de Almería, fugado en abril último al ser conducido al penal de Valladolid, donde debía extinguir ocho años de presidio, pena que le fué impuesta por los tribunales militares.

Dicho individuo acababa de ingresar como sustituto con nombre supuesto en la marinería de aquel departamento.

Se ha concedido la escedencia al abogado del Estado, D. Enrique Aguilera, que prestaba sus servicios en la delegación de Hacienda de Toledo, y ha sido nombrado para la vacante, D. Manuel Gomez Madrid, que lo era electo de Pontevedra; para ésta resulta D. Vicente Guillén de la Torre, que servía en Málaga, y para ocupar ésta, D. Felipe Bustos y Orozco, a quien se ha concedido la vuelta al servicio activo.

Anoche recibimos los siguientes despachos TELEGRAFICOS de nuestro servicio particular.

Palma, 21 (9 n). Embargos con dificultad, Detenido Eduardo Martí y procurador Zavaleta.—C.

Barcelona, 21 (8 1/2 t). Ha tenido lugar la vista pública de la primera denuncia del periódico «El Diluvio». El fiscal ha pedido veinte días de suspensión. El abogado defensor ha sido el Sr. Vilaseca, presidente de la diputación provincial.

—El correspondal.

Dice el Correo que en Andalucía lo que se necesita es dinero, y el gobierno no puede improvisarlo en la medida que fuera conveniente.

La bandera española tremolada en Leiria por algunos apasionados del camino a Salamanca, fué retirada por la policía portuguesa para evitar un desahucio sin que esto tenga la importancia que hoy parece darle el Liberal como tampoco tiene el menor

fundamento, lo que dicen algunos políticos de Lisboa, sobre el pensamiento que a España se atribuye de llevar sobre la frontera un ejército de 40000 hombres.

Menos suspicacia y más reposo es lo que convendría a nuestros convencidos.

La recepción celebrada ayer en el palacio de la Granja estuvo brillante. El cuerpo diplomático asistió de gran uniforme.

Hoy regresará a Madrid el señor ministro de Ultramar.

El asunto de Marruecos no ofrecerá interes en algun tiempo.

El presbítero Sr. Mateos Lago dirigió al Siglo Futuro y este periódico publico anoche una carta de su supuesta retractación, que dará mucho ruido y será objeto de controversias en la prensa.

Ayer zarpo del puerto de Cádiz para Tanger la corbeta Tornado, conduciendo al enviado extraordinario de Marruecos, Sr. Brischia, y demás personal de la embajada marroquí.

Como el Debate se ha declarado órgano oficioso de la masoneria española, parece que uno de estos días declarará si su oficiosa abraza a la masoneria azul, a la encarnada, a la francesa, a la escocesa, a la regular y al grupo de las irregulares.

El nuevo arancel de aduanas consta de 301 partidas y de 14 disposiciones para la aplicación de las mismas.

El repertorio se ha aumentado con numerosos artículos.

La señora madre de la conocida artista doña Esmeralda Cervantes se halla gravemente enferma.

Un diario ministerial se lamenta de que no haya hombres de administración. Será porque no se les busca ó porque ellos no buscan recomendaciones.

El señor ministro de Hacienda saldrá esta tarde para la Granja.

Por la dirección general de Correos y Telégrafos se ha dispuesto que para las estaciones de Fernan-Núñez, Bobadilla, Archidona, Huelto, Ilorras, Obispo, Espiel, Alcantarilla, Cuervo, Espeluy y Villagordo, pertenecientes a los ferrocarriles andaluces deberá cobrarse, además del importe de los telegramas, el del correo, en atención a que distan aquellas más de 1800 metros de los pueblos respectivos.

Por el ministerio de Gracia y Justicia ha sido resuelta una consulta elevada por el colegio de abogados de Burgos, disponiendo la creación de tres clases de sellos de bastante para el otorgamiento de poderes, clasificando aquellos de primera, segunda y tercera clase, siendo el valor de los mismos, el de seis, cuatro y dos pesetas, respectivamente.

El próximo domingo, 23 del actual, a las cuatro de la mañana y en la calle de Alfonso XII, será revisado por el alcalde de Madrid, todo el material de incendios existente hoy, con objeto de conocer el estado en que se halla y proceder inmediatamente a la recomposición de aquellos aparatos que se consideren útiles a prestar servicio.

Ha fallecido en Ciudad-Real, don Francisco de Hebia, administrador de propiedades e impuestos de la delegación de Hacienda de aquella provincia.

El nuevo arancel de aduanas, que se publicará en la Gaceta en la semana próxima, contiene algunas reformas importantes.

En los tejidos de mezcla se suprime la subdivisión para el aduado. En adelante las telas que contengan dos ó más fibras textiles, se aforarán por una sola partida.

Para definir lo que debe entenderse por «procedencia directa» con los efectos del arancel, se establece una nueva disposición.

En la disposición relativa al comercio de las provincias de Ultramar, se inserta un cuadro arreglado a la ley de 30 de junio último, con los derechos del azúcar, café, cacao, chocolate y aguardiente, y las reducciones graduales que han de sufrir estos artículos durante el periodo de diez años.

La clasificación arancelaria ofrece importantes modificaciones.

En la clase primera se observa que se ha creado una partida para el aduado de los petroleos brutos, y otra para las baldosas, ladrillos y tejas de barro ordinario.

En la clase segunda se han creado tres partidas: una para las piezas grandes de hierro compuestas de chapas, barras, ó de dobles barras redondeadas; otra para la tela metálica de hierro sin obrar, y la otra para la tela metálica de cobre y latón, tambien sin obrar. En cambio, de las actuales partidas 29 y 30, se forma una sola comprensiva de todos los artículos tarifados en las dos.

Tambien se introduce la innovación de que los metales barnizados aduadran como quincalla comun.

La clase tercera no sufre otra modificación que la de clasificar en una partida los aceites de coco y palma, y en otra todos los demás aceites vegetales excepto el de oliva.

En la clase cuarta se clasifican las puntillas en union del tel, quedando suprimida la partida relativa a aquellos.

La clase quinta ofrece la novedad de haberse creado dos partidas para el aduado de los tejidos de yute, abacé, pita y demás fibras vegetales, es decir, el cáñamo y el lino, una cuando los tejidos son para uso de labradores. Debemos advertir que todos los tejidos de esta clase aduadran por la misma, aunque tengan mezcla de algodón. La partida de alfombras queda suprimida.

Las modificaciones introducidas en la clase sexta consisten: 1.º, en haber clasificado los desperdicios de lana en union de la lana cardada, con los cuales tienen más analogía; 2.º, en haberse establecido dos partidas, una para la lana comun lavada, y otra para la lana fina en igual estado; y 3.º, en haber arreglado el grupo tercero al informe de la comisión especial arancelaria sobre los valores y clasificaciones de los tejidos de lana.

El grupo segundo no sufre alteración.

En la clase séptima se crea una partida para la bruta de seda cardada ó peinada. El grupo de tejidos tiene la misma clasificación que el tratado de comercio con Francia.

En la clase octava se introduce una sola alteración, pero es muy importante: las cuestiones que origina la clasificación de los papeles para vestir habitaciones, teminarán por haberse englobado en una sola partida el papel de fondo natural y el de fondo mate.

No resulta aumento ni supresión de partidas en la clase novena, pero se consigna en la partida correspondiente que los muebles tapizados con piel se aforarán en union de los tapizados con seda.

En la clase décima no existe otra novedad que la creación de una partida para las correas de cuero para maquinaria.

Las alteraciones introducidas en la clase undécima consisten en haberse creado una partida para las máquinas de cobre y sus piezas sueltas; y en haberse establecido la unidad de peso para el aduado de toda clase de vehículos para ferrocarriles y tranvías.

Al desear hubiera sido que esta reforma pudiera ser aplicable a toda clase de carruajes.

La reforma que sufre la clase duodécima abraza los puntos siguientes: 1.º Se suprime la partida de mantea de cerdo, y en su lugar se establece otra con el siguiente denominación: «carne y mantea de cerdo, incluso el tocino». 2.º Se crea una partida para el arroz con cascara. 3.º Se crean asimismo otras dos partidas para la harina de trigo y para la harina de los demás cereales. Y 4.º Las partidas relativas al azúcar, café y aguardiente de las provincias españolas de América desaparecen: sus derechos constan en la disposición de que antes hemos hablado.

Y en la clase decimatercera se aumenta una partida para las mechas de lámparas y bujías, y se cambia la clasificación de los sombreros y gorras, destinando una partida para los sombreros armados (no tarifados), y otra para los sin armar y las gorras, conservando las actuales partidas para los de paja y para los adornados con obra de modista.

El arancel de exportación se pone en consonancia con el tratado franco-español.

Anejas al arancel irán dos tarifas para el material que despachan las empresas de ferrocarriles, aduadando el 5 y el 10 por 100.

La tarifa de tabacos de regalo inalterable.

El ilustrado subsecretario del ministerio de Hacienda, D. Celestino Rico, ha obtenido un señalado triunfo en el seno de la junta de aranceles y valoraciones, haciendo prevalecer su opinión sobre la del Sr. Albacete en lo relativo a la aplicación de la base 3.º a los artículos de venta, que fué el punto más solemnemente discutido en la última reunion de la junta, de que dimos cuenta anoche.

Dice el Correo, ampliando nuestros informes: «El Sr. Albacete apoyó una emienda sosteniendo en ella que no deben estar sujetas a las bajas que se establecen con motivo de la aplicación de la base 3.º, los derechos de los efectos de venta, punto capital de la reforma y que motivó una interesante discusión.»

Anarte de las conveniencias que pudiera ofrecer la excepción que propone, fundábase el Sr. Albacete en que su emienda es consecuencia lógica de las disposiciones contenidas en el decreto para el cumplimiento de la ley de 1.º de julio de 1859.

Combatieron la emienda los señores Rico y director de aduanas por considerarla opuesta, no sólo a las disposiciones de la ley del 69, si no tambien a las de la últimamente sancionada para el levantamiento de la suspensión de la base 5.º.

El dictamen de la ponencia respecto a este punto acepta la baja en general, si bien manifiesta las diferentes opiniones que existen, espresando que el gobierno podrá determinar la oportunidad de las bajas, criterio aceptado por el director de Aduanas, pues aunque contrario al de la dirección, acepta en principio las bajas, dejando en libertad al gobierno para la resolución de ellas.

En votación nominal fué desechada la emienda por gran número de votos, si bien el Sr. Albacete parece que se propone elevarla al gobierno como voto particular.»

Se ha concedido la cruz de 3.ª clase del Mérito Naval blanca al alcalde de Sanlúcar de Barrameda, y la de 2.ª a los concejales de aquel ayuntamiento, por su patriótico donativo de terrenos cedidos a la marina para el establecimiento de la fabrica de torpedos en Bonanza.

El señor ministro de Marina llevará a la Granja, al despacho de S. M., el ascenso a teniente del alférez-alumno de artillería de la armada, D. Carlos Sanz.

S. A. la infanta doña Isabel ha regalado, con destino a la rifa del asilo de San Fernando (Cádiz), un juego de tintero y candelabros de gran valor.

El 10 de agosto se verificará en Madrid y Sanlúcar, simultáneamente, la subasta para la construcción de la fabrica de torpedos de Bonanza.

Bolsin de anoche.

Consolidado al contado, 28'275. Fin de mes, 28'273. 40 días, 28'475. Dinero.

AGRICULTURA, COMERCIO INDUSTRIA Y NAVEGACION.

CAMPOS Y COSECHAS.

SEVILLA, 19.—Anuncio de Lebrija, que terminada completamente la recolección el 16, puede superarse el resultado. El que ha recogido tercera parte de lo sembrado, da su por contenido.

VALERIA, 20.—Cosecha de melones abundantísima. Grandes exportaciones para el extranjero.

SALAMANCA, 19.—Cosecha, excepción muelas y guisantes, excelente en toda la provincia. Cebada ha dado un rendimiento de 40 fanegas por hectárea. Garbanos han sufrido algo, poco, en algunos comarcas.

PAMPLONA, 20.—A excepción de la Montaña y Barranca, resultados recolección en toda la provincia, desastrosos. La uva comprometida. No hay memoria de año tan calados como este.

LEON, 20.—Continúa el tiempo fresco. Estado sanitario de la ganadería regular. ORENSE, 19.—En términos de Villardeva y Rios (frontera de Portugal), aparece flojera. Está circunscrita a viñedos Debe-manda, Santa Comba y Santa María de Rios (Arroyo Campelo). Ocupa una extensión de 405 hectáreas. Hallase foco al lado de los demás viñedos de la provincia. Trae su origen del conojo portugués. Convocada junta agrícola para adoptar medidas.

PONTEVEDRA, 20.—Maíz muy retrasado por los frios y lluvias últimos días: granazon se hace con medianas condiciones. Cosecha patata, mediana por exceso de humedad.

SEGOVIA, 20.—Continúa la recolección en buenas condiciones, presentándose una cosecha buena.—La ganadería sin novedad.

GRANADA, 20.—Continúa trilla de cereales, siendo producción tierra de vega bastante regular. La de segundarias y de los cerros, ha dado principio siega cáñamo.

HUELVA, 20.—La ganadería mal estado por escasez de pastos. Tiempo propio de la siega.

CITRUA, 20.—Continúa recolección buen aspecto.—En buen estado de salud la ganadería.

ALMERIA, 20.—Recolección cereales adelantada.—Ofrécenlos algunos resultados.—Cosecha uva y aceite regulares.—Ganadería bastante mal.

